



吴森泽昨天获得省运会男子乙组小口径步枪60发卧射冠军后，握拳挥手庆祝。 记者 胡龙召 摄

宁波收获近半射击金牌 已进国家队的小伙说“学业不能放松”

□记者 戴斌 顾嘉懿 绍兴报道

昨天，省运会射击比赛落下帷幕，本次射击赛事总共决出48枚金牌，宁波选手勇夺21金，其中步枪项目获得15枚，手枪项目获得6枚——在王成意、康宏伟等名将身后，又一批“小荷露角”。19岁的张超玄著是这次省运会宁波射击队里的大哥哥，也是其中资历最深的一位。今年8月，他刚刚通过清华大学射击队的特招，以选拔赛第一名的成绩入选，这支队伍其实也是国家二队。从北京回来备战省运会，张超玄著对自己的要求更高，这次他报名参加三个项目，收获1金2银，自我感觉还“稍微有点遗憾，应该还能再好一点”。1998年出生的吴森泽在小口径步枪3×20项目上打破省纪录，他说：“最开始练这个是觉得好玩，但是现在我要对自己负责……”

射击新秀当宁波代表团旗手

张超玄著是从2008年开始射击训练的，师从虞利华。他还记得当年虞教练去遂昌实验小学挑人，叫他们闭眼单脚平衡、拿着球拍垒蛋壳，几项测试下来，教练觉得他稳定性挺好，“特别是平衡能力好”。

当时张超玄著还只是一个小学六年级的学生，如今已成“前辈”。这次从清华回来，张超玄著告诉一众师弟师妹：“除了训练，还是要抓紧学习，好好读书。训练、文化成绩好的话，去清华都有机会。训练总有一天要放下，而学习是一生的。”

到了北京，他的学业随之转入清华附中，“早上五节文化课，下午上到3点半开始训练，练到6点吃晚饭，晚上自习课，时间比以前紧”。以往在省队时，张超玄著至少有一个下午的时间可以训练，

“现在读书时间多，训练时间每天不到三个小时，感觉每个人都珍惜，也抓得更紧。”张超玄著目前最好的成绩是全国青少年射击锦标赛的冠军，两次破全国青少年纪录。他渴望进入清华以后能有机会参加国际比赛，“尽快站上世界的舞台”。

和许多男孩一样，张超玄著平时也喜欢打球、踢球，到了清华时间紧，他的娱乐只剩下听外文歌，“虽然有些听不懂，但旋律挺好，比如阿黛尔。比赛之前也会听点音乐让自己放松。”这次省运会，张超玄著还有一个任务是担任开幕式上宁波代表团的旗手，“不知道为什么会选我，感觉挺荣幸的，四年一次省运会嘛，要感谢教练推荐”。初次做旗手，他还有点紧张，“刚出场的时候旗子有点卷起来，我赶紧挥开，那一下紧张死了”。

少年选手也打出世界级成绩

在这次比赛中，宁波射击小将们不仅收获众多金牌，而且打破多项省纪录。比如吴森泽打破了青少年省纪录，2000年出生的小姑娘杨倩还打破了气步枪成年选手纪录。

吴森泽4年前进入宁波体育运动学校的时候，本来想去试试自己是不是可以进入羽毛球队，结果羽毛球教练说他起步太晚了。这时候射击教练虞利华恰好遇到他，一眼相中。“我目测他的体型和气质适合射击，就让他参加了视力、平衡能力、稳定性、脉搏、心理测试等项目，数据都很不错。”虞利华就这样“捡到了一个好徒弟”。

吴森泽说自己那时候根本不知道还有射击比赛，“不过玩打枪对我还是很有吸引力”，所以欣然入队。“刚开始的时候是觉得好玩，但是到后来就知道不是这么简单了，不刻苦不可能出成绩。”他说，“以前只是草草完成教练规定的训练，把定量子弹打光就是了。现在每一颗子弹都很认真，会仔细思考细节问题。”也正是这种态度的转变，让吴森泽成绩迅速提高。在他看来，射击比赛是自己和

自己对抗：“球类运动是通过技战术控制对手发挥，但是射击你没办法控制别人，只能把自己调整到最好状态，发挥出最好水平。最后的名次无法预计，但是过程完成得如何，自己可以争取做到最好。”

此次省运会备战期间，射击队还有过这样一个故事。有一次虞利华要求队员们“谁连续打出21枪10环就可以休息”，结果女将杨倩一口气打出60枪10环。“当时我在其他场地上，后来听到她们这边很吵，就过去看了。”虞利华回忆称，“那时候她已经打出40枪10环，我说可以了，但是小姑娘不肯歇，边上的队友也起哄，说她再打20枪就分别请她吃饭。”在这种闹哄哄的场面下，杨倩最终完成连续60枪满环。“就算是国家队选手，要做到这样也非常难。”

到了省运会上，杨倩和陈庆庆、邬佳玲在女子丙组气步枪40发团体项目比赛中，以1191环的成绩破浙江省女子气步枪40发团体1186环的省纪录。这也让虞教练非常欣慰：“这次几个破纪录的成绩，都可以说是世界级的了。比如杨倩，40发子弹，打到399环，只有一枪没有命中10环。”

市第九届职工运动会 气排球比赛落幕

本报讯（通讯员 赵清） 10月18日，全市第九届职工运动会气排球比赛在奉化落幕。本次比赛共有400余人组成了21支男子队和17支女子队参赛。经过为期3天的角逐，奉化代表队、教育代表队和江北代表队获得女子组前三名，男子组前三名分别是奉化代表队、文卫代表队和教育代表队。

以东道主的身份一举囊括男女组冠军，奉化代表队在此次比赛中可谓大获全胜。对此，奉化市总工会副主席王浩波笑称是“得益于气排球这项运动在奉化拥有良好的群众基础”。奉化去年曾被中国老年人体育协会命名为“全国老年气排球之乡”，此次比赛中不单是奉化代表队，其他代表队中也有许多奉化籍的气排球爱好者。

气排球这项曾经的“老年人运动”，如今也吸引了越来越多的年轻人参与进来。鄞州代表队队长吴慧珍现任职于东钱湖旅游学校，她说：“气排球是一项让人一玩就离不开的运动，街道工会每周固定组织2次气排球训练，参与者从最初的退休人员，到现在的上班族，大家的参与积极性越来越高。”吴慧珍表示，通过这项运动，她和她的“球友”明显感到筋骨爽快了、思路敏捷了，人也更年轻有活力了。吴慧珍同时介绍说，只要能打羽毛球的场地就可以打气排球，她希望全市能有更多的场地向爱好气排球的职工群众开放，“这项运动使人身心愉悦，应该动员更多的人参与进来。”

短讯

●第六届全国沙滩足球锦标赛近日在舟山落幕，代表浙江参赛的宁海足协世嘉宝队在决赛中点球以1：3负青岛队，连续三届获得亚军。全国沙足锦标赛是中国足协确认的国内唯一的A级比赛，代表了我国沙滩足球的最高水准。此次宁波有三支球队参赛，另外两支队伍银博队、飘逸梳业队获得并列第五名，飘逸梳业队的于靓还被国家沙滩足球队的外教相中，入选国家集训队。

记者 戴斌

●2014—2015宁波市校园足球联赛（秋季）高中男子组比赛前天在华茂学校落幕，鄞州职教中心在决赛中以1：0战胜宁波中学夺得冠军。宁波职教中心、奉化技工学校、奉化二中、华茂学校分获三至六名。

记者 戴斌

●上周末，2014肯德基三人篮球赛宁波市级赛在中山广场室外篮球场落下帷幕，NB-SKY队获得冠军，他们将在11月8日前往杭州参加省级赛。肯德基三人篮球冠军挑战赛创办至今已连续举办11年，每年有500余座城市同步开展。11年间，宁波市级赛产生的冠军队伍曾两次获得过全国赛冠军。

通讯员 刘跃



●昨天上午，宁波市自行车协会的47位中老年骑友从中山广场出发，骑行2个小时到达鄞州五乡同泰嘉陵（如上图）。今年68岁的王供良表示，最近一段时间秋高气爽，正适合户外运动，他和老伙伴们几乎每周都要举行骑游活动，“整个人都觉得精神了不少”。

通讯员 张炼